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Ata da 2161a (Duas milésimas, centésima sexagésima primeira) Sessão 

Ordinária Câmara Municipal de Timon - MA, Estado do Maranhão. 

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de setembro do ano de 2023 (dois mil e vinte 

e três, às 09H36 (nove horas e trinta e seis minutos), reuniu-se em sua sede 

própria no Plenário Dep. José Elouf do Poder Legislativo Municipal, sito à 

Avenida Paulo Ramos S/N, Bairro Centro, no Município de Timon/MA. Presente 

o Senhor Vereador: Celso Antônio Silva Lopes, presidente, e, demais 

vereadores e vereadoras, a saber:  Edmar das Chagas Correia; Edvar Borges 

Schalcher; Francisco Marques Torres; Helder Kaic Nascimento de Alencar; Jair 

Mayner Silva; Jorge Marcos da Silva Passos ; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; 

João Caldeira Neto; José Torquato de Macedo Neto; Luís Carlos da Silva Sá; 

Pedro Augusto de Morais; Thiaqo de Carvalho Santos; Vanda Rodrigues dos 

Santos; Denisvaldo Gino de Sousa; Francisco Morais Reis; Ivan Batista da Silva; 

Ulisses Waquim;. Ao todo, 18 (dezoito) vereadores e vereadoras presentes. 

Vereadores com ausência justificada: Allyne Helena Piauilino de Macedo 

Pego; José Uilma da Silva Resende; Maria da Luz de Sousa Silva Flor.  Do 

EXPEDIENTE DO DIA constou: PROJETO DE LEI N° 124/2023 — Autor: Ver. 

Celso Tacoani — Ementa: Declara a procissão de São Francisco, realizada 

anualmente em Timon - MA, patrimônio cultural imaterial do município. 

REQUERIMENTO N° 119/2023 — Autor: Ver. Uilma Resende — Ementa: 

Requer ao Poder Legislativo a realização de uma Audiência Pública realizada 

pela Câmara Municipal, para discutir sobre o Projeto PPP de iluminação pública, 

no município de Timon, a realizar-se na data de 06 de outubro (sexta-feira) 

INDICAÇÃO N° 211/2023 — Autor: Ver. Dá Sete Estrelas — Ementa: Indica a 

Diretoria da Câmara Municipal, que seja realizada uma Sessão Solene em 

Homenagem ao Dia Nacional dos Agentes Comunitários de Saúde e dos 

Agentes de Combate às endemias, a realizar-se no dia 05 de outubro de 2023, 

(quinta-feira), às 10 horas, no Plenário Dep. José Elouf. PEDIDO DE 
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PROVIDÊNCIAS N° 176/2023 — Autor: Ver. Edson Capiau — Ementa: Solicita 

providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Saúde de Timon, que tenha atendimento médico pediátrico 24 horas no Hospital 

Dr. José Firmino de Sousa, no Bairro Parque Alvorada, neste Município. ORDEM 

DO DIA: Constou: PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO 

N° 001/2023 — Autor: Poder Executivo Municipal — Ementa: Altera a redação 

dos artigos 20, inciso II do 37, 47, 48 e 67 da Lei Orgânica do Município de Timon 

— MA. (2a VOTAÇÃO) REQUERIMENTO N° 112/2023 — Autor: Ver. Jorge 

Passos — Ementa: Requer do Poder Executivo Municipal, através do 

Departamento Municipal de Iluminação Pública — DEMIP, a necessidade que 

seja feito um levantamento das lâmpadas queimadas e de luminárias que ainda 

faltam ser colocadas e outras que estão quebradas do Povoado São Francisco, 

neste Município. REQUERIMENTO N° 113/2023 — Autor: Ver. Jorge Passos — 

Ementa: Requer do Poder Executivo Municipal, através do Departamento 

Municipal de Iluminação Pública — DEMIP, a necessidade que seja feito um 

levantamento das lâmpadas queimadas e luminárias que ainda faltam ser 

colocadas e outras que estão quebradas dos Povoados Marajó, Bacaba, 

Cabeceira da Bacaba, Felipe, Pedra Preta, neste Município. REQUERIMENTO 

N° 114/2023 — Autor: Ver. Jorge Passos — Ementa: Requer do Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, que seja 

feito uma passagem molhada com tubos de concreto na entrada do comércio 

bodelandia no Povoado Jacaré, neste Município. REQUERIMENTO N° 116/2023 

— Autor: Ver. Jorge Passos — Ementa: Requer do Poder Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e lnfraestrutura, que seja feito a 

continuação dos calçamentos das Ruas 101, 102 dos Becos 6, 7, 8, 9, 10, 11, 

12, 13, 14 e Beco "E", do Bairro Centro Operário, neste Município. INDICAÇÃO 

N° 201/2023 — Autor: Ver. Jorge Passos — Ementa: Indica ao Poder Executivo 

Municipal, através do Departamento Municipal de Iluminação Pública — DEMIP, 

que seja feito a continuação da instalação das luminárias em leds na Avenida 

Perimetral, com inicio na Rua 102 com a Avenida Perimetral, até o Loteamento 
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Boa Vista, neste Município. INDICAÇÃO N° 202/2023 — Autor: Ver. P. A Pedro 

Augusto — Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal, através do 

Departamento Municipal de Iluminação Pública — DEMIP, a necessidade de que 

seja feita o reparo da iluminação, com substituição de todas as lâmpadas do 

Povoado São Gonçalo, neste Município. INDICAÇÃO N° 203/2023 — Autor: Ver. 

P. A Pedro Augusto — Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, a necessidade de implantação 

de um redutor de velocidade na forma de lombada (quebra-molas) no Povoado 

São Gonçalo, em frente ao colégio, neste Município. INDICAÇÃO N° 204/2023 

— Autor: Ver. Jorge Passos — Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, a necessidade de que 

seja feita a pavimentação asfáltica dos Becos: 22, 23, 24, 0, 1, 2, 3 e 4, com 

inicio na Rua 100 até final, ambas no Bairro Bela Vista, neste Município. 

INDICAÇÃO N° 206/2023 — Autor: Ver. Jorge Passos — Ementa: Indica ao 

Poder Executivo Municipal, através do Departamento Municipal de Trânsito — 

DMTRANS, que seja instalado um semáforo na Avenida Perimetral com a Rua 

Marcos Batista (antiga Rua 90), neste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 

N° 168/2023 — Autor: Ver. Neto Peças — Ementa: Solicita providências ao 

Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Infraestrutura, que seja feita a pavimentação da Travessa Vila Nova no Bairro 

Cidade Nova, neste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 169/2023 — 

Autor: Ver. Neto Peças — Ementa: Solicita providências ao Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e lnfraestrutura, que seja 

feita a pavimentação da Rua Oeste no Bairro Parque Aliança, neste Município. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 170/2023 — Autor: Ver. Dr. Torquato — 

Ementa: Solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através da 

Superintendência de Limpeza Pública e Urbanização, que seja feita a limpeza 

do BEC 01, CEP. 65633-040 do Parque Alvorada, próximo do Mix Matheus e a 

sede da Associação dos Idosos, neste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 

N° 171/2023 — Autor: Ver. Edson Capiau — Ementa: Solicita providências ao 
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Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

lnfraestrutura, no sentido de que seja feita a recuperação da sarjeta das Ruas 

Carlos Alberto de Moraes, Filomena Rios da Cunha, Firmino José da Silva, 

Martins Carlos da Silva, Antonio Tomaz Oliveira, Amâncio Pequeno Sousa, todas 

elas no encontro com Av. Gerônimo Silva, no Bairro Parque Alvorada, neste 

Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 172/2023 — Autor: Ver. Edson 

Capiau — Ementa: Solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal de Obras e lnfraestrutura, no sentido de que seja feita a 

pavimentação asfáltica ou em blocos de concreto com meio fio e sarjetas nas 

Ruas 04 e Rua José Odécio Teófilo Silva, no Bairro Cajueiro, neste Município. 

GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Edson Capiau. Saudou a todos. Falou 

sobre o hospital do parque alvorada e solicitou do poder executivo atenção ao 

atendimento pediátrico. Que desde 2018 não tem atendimento. Solicitou ainda 

que a base da prefeita ajude na demanda e que a prefeita visite o hospital. Que 

a maioria da população não tem transporte e tem dificuldade. Aparteado elo 

vereador Juarez este disse que a preocupação é salutar e que a câmara recebeu 

uma audiência para tratar do orçamento participativo e foi solicitado a 

implantação de um hospital regional de pediatria. Que a câmara tem que puxar 

essa discussão e que o vereador como aliado pode pedir apoio ao deputado 

Rafael. Que provisionado no orçamento participativo. Retomando a fala disse 

que o deputado foi contactado e que as medidas serão repassadas. Vereador 

PA. Saudou a todos. Disse que fez vista à zona rural. Que há um ano foi 

inaugurado o restaurante popular. Que na época muitos desacreditaram e hoje 

é uma realidade. Que Timon tem dois restaurantes populares. Aparteado pelo 

vereador Thiago Carvalho parabenizou a inciativa e acompanhou o pedido 

pessoalmente. Que atende a população mais carente. Que tem ouvido que será 

fechado no final do ano e pede que o vereador vá cobrar de perto. Retomando a 

fala disse que ouviu matéria de que não está funcionando. Disse que se fechar 

será um retrocesso. Mandou um abraço a equipe do deputado Rafael presente 

em plenário. Vereador Jorge Passos. Saudou a todos. Falou do problema de 
CÂMARA MUNiC 
LEITURA NA SESSÃO ORDINÁRIA 

- 



ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE TIMON 
"Gestão Determiação, Fé e Trabalho" 

Av. Paulo Ramos 5/N — Bairro Centro —CEP: 65.630-140 — Timon-Maranhão 
,amorarnunicipaltimon@qmail.com

agua em regiões da zona rural e que já mobilizou sua assessoria para resolver 

o problema. Aparteado pelo vereador Chagas Cigarreiro este disse que visitou a 

região próximo às piranhas e acompanhou de perto o problema de água e 

acredita que a empresa Águas de Timon pode ajudar. Falou ainda do asfalto da 

BR 226 e disse que tem trazido muitos acidentes e a população corre risco. Que 

vários acidentes aconteceram antes mesmo da finalização. Retomando a fala 

disse que esteve nos festejos de São Francisco. Vereador Vavá. Saudou a 

todos. Disse que recebeu representantes da OAB que manifestaram interesse 

em acompanhar o projeto de estudo da construção de uma quarta ponte. Que 

estão programando uma visita a Assembleia Legislativa do Piaui. Que a prefeita 

tem se mobilizado na tentativa de conseguir recursos. Que tem conversado com 

muitos representantes. Aparteado pelo vereador Juarez disse que quando iniciou 

a discussão e deu conhecimento a algumas autoridades a questão da quarta 

ponte ganhou proporções. Que muitos estarão se envolvendo e se mobilizado. 

Que fica engrandecido com a discussão e o quanto trará benefício a todos. Que 

está sendo encaminhado oficio para agendar audiência com o governo do estado 

do Piauí. Que fica feliz porque a discussão iniciou na câmara. Agradece a 

pessoas que tem se voluntariado colhendo assinatura. Aparteado pelo vereador 

PA este parabenizou pela inciativa por reacender a discussão de uma nova 

ponte. Que irá a Brasília para cobrar junto algumas autoridades. Retomando a 

fala o vereador Vavá falou sobre a discussão em audiência publica sobre animais 

soltos. Vereador Neto Peças. Saudou a todos. Falou do grande aulão que 

aconteceu no projeto aprova Timon. Que muitos compareceram. Parabenizou ao 

secretário da Fundação João Emilio Falcão. Que teve ônibus escolar levando 

para o centro de convenções. Falou ainda da preocupação com a BR226 e os 

índices de acidentes que tem ocorrido antes mesmo da inauguração. Que os 

animais soltos às margens têm causado acidentes. Que os donos dos animais 

serão responsabilizados. Que o grotão próximo do CAIO vai melhorar a vida de 

muitas pessoas. Vereador Thiago Carvalho. Saudou a todos. Falou sobre a 

audiência para tratar da PPI sobre iluminação pública. Que é apenas o inicio do 
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diálogo. Lamentou a fala do deputado Rafael na sessão. Que de modo rude e 

grosseira xingou a secretário Saney. Que o comportamento demonstra o seu 

perfil como gestor. Disse que o deputado está mal assessorado e disse que foi 

influenciado por aliados. Que o comportamento se estende para os aliados da 

câmara. Disse que viu a entrevista no blogueiro sobre as Águas de Timon e que 

o deputado estava à frente. Lamentou as falas nas redes sociais. Que o s 

empréstimos que o governo do estado fez e está falido e que o deputado devia 

tratar dos problemas do estado. Pediu que trate da questão dos restaurantes 

populares e outras áreas cujo o pagamento estão atrasados. Que os 

calçamentos estão parados. Que tem que tratar da cardiologia e da pactuação 

da saúde. Que o deputado é pai do sistema de águas atual. Vereador Torres. 

Saudou a todos. Pediu ao presidente e a Mea que fosse feito documento para 

tratar da ponte. Que todos são representante da cidade e os problemas da 

cidade pertencem a todos. Que deve ser deixado de lado a política. Que todos 

são padrinhos. Que a população cobra dos vereadores e pergunta de quem é a 

iniciativa. Que vereador não constrói nada e que os políticos que tiveram votos 

na cidade apoiados por todos aqui têm que ser cobrados. Que os vereadores 

apoiaram deputados federal, estadual, senador e outros políticos. Que a ultima 

ponte construída demorou 20 anos. Que o sonho da construção da BR226 teve 

participação do senador Marcelo Castro do Piaui. Que tem apoio do presidente 

Lula. Que tomou conhecimento da implantação dos postes para o contorno 

rodoviário da cidade. Vereador Ulisses Waquim. Saudou a todos. Disse que 

o papel do vereador é trazer à tribuna da população. Que tem visto os vereadores 

parabenizando a prefeita e não tem feito as cobranças. Que a Casa Legislativa 

perdeu o poder de cobrança. Que é solidário ao vereador Ivan do Saborear. Tem 

percebido que não está mais entusiasmado. Que politicamente perdeu o partido. 

Que o problema de Timon é a atenção básica. Que os postos de saúde não têm 

médicos. Que traz conflito entre o município e o estado. Parabeniza os 

vereadores Vavá e Juarez, mas lamenta excluírem o f=governador Brandão e os 

deputados do Maranhão. Que não pode politizar. Que a iluminação publica é 
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outro problema. Que não sabe se a mudança para o controle privado as taxas 

serão cobrados de maneira a respeitar a população. Se a prefeitura não tem 

competência técnica de gerenciar e vai passar para iniciativa privada está 

atestando sua incompetência. Que tem recebido no gabinete pessoas que 

pedem ajuda para pagar o talão de água. Que o problema da cobrança e gerou 

problema social. Questionou se socialmente vai compensar a privatização. 

Aparteado pela vereadora Vanda esta disse que a minoria dos vereadores 

defende a população. Que a população já reconhece isto. Que na audiência foi 

dito que a população vai fiscalizar, mas a população não tem acesso à 

informação. Aparteado pelo vereador Kaká este falou sobre a BR226. Disse que 

é um sonho. Que sendo justo reconhece o esforço do ex-deputado Sétimo 

Waquim. Retomando a fala disse que é preciso colocar na discussão da ponte o 

governador Brandão. Que não tem pai da falta de transporte publico na cidade. 

Vereador Jair Mayner. Saudou a todos. Aparteado pelo vereador Juarez este 

disse que a discussão da ponte é de todos. Que foi criado comissão e todos 

podem participar. Que vai colher assinaturas de quem quer ajudar no projeto. 

Que foi oficiado às autoridades e todos poderão assinar. Que este é o objetivo 

da comissão constituída para representar. Em aparte o vereador Vavá disse que 

não procurou o governo do estado por que acredita que está quebrado e a 

prefeita tem articulado com os deputados e senadores em Brasília. Em aparte o 

vereador Chagas disse que tem ciumeira na casa e que não tem somente quatro 

vereadores trabalhando pela população. Que todos tem seu eleitor e o povo vai 

analisar. Em aparte o vereador Thiago disse que o vereador Ulisses deve subir 

trazer proposições e não fazendo critica à gestão. Que na gestão da professora 

Socorro teve uma empresa privada para cuidar da iluminação pública. 

Retomando a fala o vereador Jair mostrou vídeos das ações do governo 

municipal sobre a educação. Na ocasião manifestou sai indignação com o 

vereador Uilma Resende que em radio disse que os diretores dão o gabarito da 

prova. Que falta com respeito com todos os envolvidos. Que o governo do IDEB 

é o governo do estado. Falta com respeito a todos. Fez leitura da lei estadual 
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sobre o piso dos enfermeiros. Que o município fez sua parte de repassar. Houve 
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problema no repasse com alguns servidores e que será sanado. Falando sobre 

a privatização da iluminação o vereador Ulisses esquece que o lixo na cidade foi 

privatizado na gestão da ex-prefeita Socorro Waquim. Aparteado pelo vereador 

Ivan este disse que não pegou rasteira. Que o vereador entende de rasteira e 

que o MDB deveria ter um presidente na Casa mas não votou no vereador Torres 

na época. Que a oposição está bem unida. Que espera que a secretária Sueli 

Capuama seja a presidente do União Brasil e que será um líder. Retomando a 

fala lamentou a fala sobre a questão da iluminação feito pela oposição. Que o 

município não tem recursos para trocar as lâmpadas. Que ninguém sabe quem 

ganhará o leilão e não tem como aumentar. Que acontecerá uma redução dos 

gastos. Que a oposição abre a boca par afalar de venda. Mas quem privatizou 

inicialmente foi a ex-prefeita Socorro Waquim. Finalizado o Grande Expediente, 

o senhor presidente submeteu as matérias constantes na Ordem do Dia. O 

PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO N° 001/2023 (2' 

Votação). Foi a provado. Em seguida as demais proposições foram submetidas 

em bloco, a saber: REQUERIMENTO N° 112/2023; REQUERIMENTO N° 

113/2023; REQUERIMENTO N° 114/2023; REQUERIMENTO N° 116/2023; 

INDICAÇÃO N° 201/2023; INDICAÇÃO N° 202/2023; INDICAÇÃO N° 203/2023 

INDICAÇÃO N° 204/2023; INDICAÇÃO N° 206/2023; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 168/2023; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 169/2023; 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 170/2023; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

171/2023; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 172/2023. Aprovados. Foram 

feitas comunicações se informes finais pelos senhores vereadores e pela Mesa 

Diretora. Nada mais a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente 

sessão. E para constar, lavrou-se a presente Ata que, após lida, será assinada 

por mim, Vereadora MARIA DA LUZ DE SOUSA SILVA FLOR, ia (primeira) 

Secretária; pelo Senhor Presidente, Vereador CELSO ANTÔNIO SILVA LOPES; 

pelo Senhor 10 (primeiro) Vice-Presidente, Vereador PEDRO AUGUSTO 

MORAIS DOS SANTOS; e pelo 2° (segundo) Secretário, Vereador THIAGO DE 
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CARVALHO SANTOS. A Sessão foi levantada às 1H18 (onze horas e dezoito 

minutos). Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do 

Maranhão, aos 27 (vinte e sete) dias do mês de setembro do ano de 2023 (dois 

mil e vinte e três). 
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